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Jučer je na tiskovnoj konferenciji guverner HNB između ostalog rekao:

„Guverner je objasnio kako su banke vršile niz pritisaka na HNB, među kojima i slučaj bez
presedana u vrijeme pregovora sa Ministarstvom financija o novom kreditu pokušale su
uvjetovati odobravanje tog kredita sa značajnim promjenama u politici HNB-a, među kojima i
ukidanje ograničenja plasmana banaka, zahtjev za niskim kamatama na tržištu novca, te da
poslovne banke zajedno s centralnom kreiranju tečaja.”

Ne ulazeći u analizu što bi mogla značiti navedena rečenica, ona zabrinjava i potvrđuje, u
najmanju ruku, izjavu predsjednika Sanadera da se „nalazimo u banani”.

Bilo kako bilo poslovne su banke u stranom vlasništvu. Danas vidimo da to nije dobro. Samo
napominjem da sam pred deset godina govorio, pisao, govorio, ........ što činim do dana
današnjeg, da je neophodno da, pored stanih poslovnih banaka, postoji snažna nacioonalna
komercijalna banka. Na početku moji stavovi su ignorirani, potom prihvaćeni i, danas okrutna
zbilja ih čini validnim promišljanjem.

Odista je nedopustivo da poslovne banke suverenoj i samostalnoj državi, otvorenoj prema
svijetu čak i više nego što je to razumno, igraju bilo kakvu „igru”.

Nedavno nas je posjetio potpredsjednik austrijske Vlade i ministar financija Austrije te informirao
naše predstavnike vlasti o problemima s kojima su suočene austrijske vlasti glede bankarskog
sustava. Možda ne bi bilo tek forma da i mi informiramo vlasti zemalja u kojima djeluju banke
majke naših poslovnih banaka. Očito se radi o nedopuštenom ponašanju poslovnih banaka
kada, djelujući u Hrvatskoj, si uzimaju za pravo da izravno ili neizravno dijele lekcije hrvatskoj
vlasti.

Kao što znamo dolazak stranih banaka je koštao hrvatske građane. Naime, dio inozemnog i
unutrašnjeg duga države nastao je upravo zahvaljujući sanaciji banaka koje su tako sanirane
prodane (sic!).

Očito se nalazimo u krizi i predsjednik države bi trebao pozvati predsjednika Vlade RH i
guvernera HNB-a kako bi ga izvjestili o poduzetim i mjerama koje tek namjeravaju poduzeti.
Predsjednik države bi tako, kao izravno izabran poglavar, mogao hrvatskim građanima saopćiti
da nema potrebe za kuloarskim pričama već da postoji uska suradnja na relaciji Vlada – HNB
što bi građani sa oduševljenjem dočekali i, vjerujem, podržali potrebite mjere kako bi se
problemi krize, najprije, umanjili, a potom i rješili.

Ukoliko se nastavi proizvoditi stabilizacijske programe kao u zednje vrijeme postoji realna
mogućnost da se problemi prodube i da se „isposvađamo svi sa svakim”.
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